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1.  decembar, Svjetski dan borbe protiv AIDS-a 

 
 
Ministarstvo zdravlja, rada i socijalnog staranja Vlade Crne Gore, Institut za javno 
zdravlje, predstavnik nevladinog sektora - NVO Juventas i predstavnici Sistema 
Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori zajednički su organizovali konferenciju za štampu 
povodom obilježavanja Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a.  
 
U ovom trenutku se širom svijeta ulažu napori kako bi se procjenio napredak postignut na 
ispunjavanju obećanja datih na posebnom zasjedanju Generalne skupštine UN na temu 
HIV/AIDS-a (UNGASS: Deklaracija o posvećenosti borbi protiv HIV/AIDS-a), održanom 2001. 
godine. U ovom smislu, Svjetska kampanja za borbu protiv AIDS-a ove godine se sprovodi 
pod nazivom ,,STOP AIDS. Ispunimo dato obećanje”. Sveobuhvatna svrha kampanje za 
period 2005-2010. godine je da osigura da lideri i donosioci odluka ispune svoja obećanja 
data u vezi sa suzbijanjem AIDS-a, uključujući i sprovođenje Plana o univerzalnoj 
dostupnosti liječenju, njezi, podršci i uslugama prevencije do 2010. 
 
U toku ovog petogodišnjeg perioda, Svjetski dan borbe protiv AIDS-a će se ove i naredne 
godine obilježavati promovisanjem slogana ,,Uključi se – preuzmi inicijativu!” Iskustvo 
jasno pokazuje da je, još od samog pojavljivanja epidemije, značajan napredak u borbi 
protiv HIV/AIDS-a postignut tamo gdje postoji snažna i posvećena inicijativa. Nosioci 
inicijative se razlikuju po aktivizmu, inovativnosti i vizijama, davanju ličnog primjera i 
podsticanjem drugih na aktivnost. Međutim, inicijativu treba pokazati na svim nivoima 
društva – u porodicama, zajednicama, državama i na međunarodnom nivou. 
  
Uprkos tome što stopa zaraženosti HIV-om miruje, AIDS je još uvijek među vodećim 
uzročnicima smrti u svijetu.  Procjenjuje se da ukupan broj ljudi koji žive sa HIV-om iznosi 
33.2 miliona. S obzirom na činjenicu da se 6,800 ljudi zarazi virusom HIV-a svakog dana, a 
5,700 umre od posljedica AIDS-a, više je nego očigledno da moramo ojačati naše napore 
da bi se značajno umanjile posljedice AIDS-a širom svijeta. Od 2001. godine broj ljudi koji 
žive sa HIV-om u Istočnoj Evropi i Centralnoj Aziji povećao se za više od 150%, a 90% od 
tog broja je registrovano u Ukrajini i Rusiji. Od 6.8 miliona zaraženih, koliko živi u zemljama 
sa niskim i srednjim prihodom, ukupno 76% nema pristup antiretroviralnoj terapiji. 
Raskorak u dostupnosti medicinskom tretmanu je čak izraženiji kod djece mlađe od 15 
godina. Medicinski tretman HIV-a je dostupan za samo 8-13% djece koja imaju potrebu za 
liječenjem. Manje od jedne od pet osoba izloženih povećanom riziku od infekcije ima 
pristup uspješnoj prevenciji.  Statistički podaci govore sami za sebe. 
 
Tematska grupa Ujedinjenih nacija (UN TG) za HIV/AIDS osnovana je u julu 2006. godine, i 
od tada doprinosi jedinstvenom nacionalnom odgovoru na HIV/AIDS, kroz UNAIDS-ov 
Program korištenja sredstava ubrzanim postupkom. UN TG je pružila podršku u pripremi 
Izvještaja o planu univerzalne dostupnosti i polugodišnjeg Izvještaja o Nacionalnoj 
strategiji borbe protiv HIV/AIDS-a u Crnoj Gori. Ovaj Izvještaj identifikuje oblasti najvećih 
dostignuća i ukazuje na oblasti u kojima treba intenzivirati i unaprijediti aktivnosti, a sve s 
ciljem pružanja smjernica o tome kako osnažiti oodgovor na ovu bolest. 
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Polugodišnji izvještaj ukazuje na to da je najmanji napredak ostvaren na polju pružanja 
osnovnih usluga, u dovoljnoj mjeri i dovoljno intenzivno, grupama koje su izložene 
najvećem riziku. Ovo se najvećim dijelom pripisuje stigmatizaciji i diskriminaciji 
najranjivijih grupa, uključujući u komercijalne seksualne radnike, intravenozne narkomane, 
muškarce koji imaju seks sa muškarcima, izbjeglice i raseljena lica. 
  
U cilju podizanja nivoa svijesti u javnosti, Sistem UN je proizveo1,500 primjeraka kartica o 
ljudskim pravima, osmišljenih tako da podsjete one koji žive sa HIV-om, ili su njime 
pogođeni, na njihova prava. Kartice će biti podijeljene velikom broju relevantnih institucija 
i organizacija, uključujući zdravstvene institucije, dobrovoljna savjetovališta za testiranje, 
nevladine organizacije, zatvorske institucije, Bolnicu za mentalno zdravlje u Dobroti itd…  
 
Postizanje šestog Milenijumskog cilja – suzbiti HIV/AIDS, malariju i druge bolesti, 
uključujući i zaustavljanje epidemije do 2015. godine, zahtijeva daleko veću dostupnost 
uslugama prevencije HIV-a i liječenja, njege i podrške osobama koje žive sa AIDS-om, nego 
što je ova trenutna. U okviru napora koje čini na informisanju javnosti o važnosti ovog 
Milenijumskog cilja, UN TG takođe planira da podrži organizaciju dva treninga za jačanje 
kapaciteta, namijenjena novinarima, osoblju zdravstvenih institucija, kao i specijalistima za 
liječenje i pružanje medicinske njege.  
 

*     *     * 
 
Sistem Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori čine FAO (Organizacija UN za hranu i poljoprivredu), IOM 
(Međunarodna organizacija za migracije), UNDP (Program UN za razvoj), UNHCR (Visoki 
komesarijat UN za izbjeglice), UNICEF (Organizacija UN za pomoć djeci) i Svjetska banka (WB). 

 
 

*     *     * 
 

 
Za dodatne informacije molimo Vas da se obratite: 
 
 
Ivani Vujović, asistentkinji za odnose s javnošću Kancelarije UNDP i UN Sistema u Crnoj Gori;  
Tel: ++382 81 231 251; Fax: ++382 81 231 644; Mob: ++382 69 681 222;  
E-mail: ivana.vujovic@undp.org Web: www.undp.org.yu/montenegro 
 
 
Gordani Popović, predstavnici za odnose s javnošću Kancelarije UNHCR u Crnoj Gori; 
Mob:+382 69 060 118  E-mail : popovic@unhcr.org  
 
 
Jeleni Perović, predstavnici za odnose s javnošću, Kancelarija UNICEF u Crnoj Gori; 
Tel:+382 31 224 277; Fax +382 81 224 277 ext. 4; Cell: +382 69 225 315;  
E-mail: jperovic@unicef.org Web: www.unicef.org/montenegro 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


